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ATA NÚMERO 38 (TRINTA E OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E 
TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09h00 do dia 28 (vinte e oito) do mês de setembro de 2013 
(dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na 
Rua José Ibiapina Rocha, s/n, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os senhores vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – 
JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO 
DE VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – 
JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 08 – 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO 
(MARCIO MARANHÃO) e 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) 
para a realização da sessão acima mencionada. Deixou de comparecer o 
vereador José Augusto Bezerra. A Senhora presidente pediu ao secretário, que 
procedesse a chamada dos vereadores, sendo constatada a presença de dez 
vereadores, portanto havendo número legal e regimental declarou aberta a 
sessão e após dar bom dia aos vereadores e ao público em geral, pediu ao 
secretário que procedesse a leitura da Ata de nº 36(trinta e seis) referente a 
Sessão ordinária ocorrida no dia  14 (catorze) de setembro de 2013(dois mil e 
treze). Após a leitura, a Ata foi posta em discussão e em votação, sendo 
aprovada por unanimidade, ou seja, nove votos favoráveis. A Sra. Presidente 
DECLAROU A ATA APROVADA. A senhora presidente explicou que por 
problemas técnicos, a Ata de nº 37 (trinta e sete) referente a Sessão ordinária 
ocorrida no dia  21 (vinte e um) de setembro de 2013 (dois mil e treze) não será 
submetida ao Plenário nesta sessão. O vereador Augusto Cézar registrou os 
aniversários do vereador Leandro, dia 24 de setembro, da vereadora Jeane dia 
22 de setembro e da Lavinha, dia 26 de setembro. A senhora presidente 
também fez referência aos aniversários do vereador Leandro e da vereadora 
Jeane, parabenizando-os e registrou o aniversário da servidora Camila Mariano, 
dia 17 de setembro. A vereadora Jeane também registrou os aniversários do 
vereador Leandro e da rádio Princesa do Norte, dia 27 de setembro. A senhora 
Presidente pediu aos vereadores que devem atestados para deixá-los na 
Secretaria desta Casa. O vereador Augusto Cézar disse que trará seu atestado 
até no máximo quarta feira, dia 02 de outubro, pois tinha esquecido o mesmo 
em seu apartamento em Fortaleza e quando foi pegar, seu inquilino tinha 
viajado. A senhora Presidente comunicou aos vereadores que tragam seus 
atestados até o dia do pagamento, pois do contrário sofrerão desconto. Em 
seguida deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, onde foi lido Ofício N° 070/2013 
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expedido pelo Secretário de Agricultura, Odinei Barbosa solicitando espaço 
nesta sessão para esclarecimento sobre o programa garantia Safra e Operação 
Carro Pipa de 2013. Foi lido Ofício N° 096/2013 de iniciativa do vereador Régis 
Carvalho, expedido pela Câmara de Morrinhos ao Deputado Eudes Xavier, 
parabenizando-o pela passagem do seu natalício. Lido Ofício N° 092/2013 
expedido pela Câmara de morrinhos a Prefeitura municipal informando a 
aprovação do Projeto de Lei nº 392/2013 e dos requerimentos de números 
087/2013, 088/2013, 089/2013 e 090/2013. Lido Ofício N° 156/2013 expedido 
pela Prefeitura de Morrinhos à Câmara Municipal encaminhando, devidamente 
sancionada a Lei N° 461/2013 que “autoriza o Poder Executivo Municipal a 
executar a demolição do antigo prédio da “Quadra Cilei Vasconcelos” de 
propriedade do Município de Morrinhos, para fins que menciona e dá outras 
providências.” Foi lida Ata da 3ª Reunião do Comitê Municipal de Morrinhos do 
Programa Água para Todos para apresentar o resultado parcial dos trabalhos 
realizados pela equipe Técnica 2.2. Foram lidas uma correspondência do 
Ministério da Educação e três do Ministério da Saúde, todas informando a 
liberação de recursos financeiros ao Município de Morrinhos. Lido ofício nº 
24216/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao processo 
2005.MRR.PCS.16997/06 sobre o julgamento de Prestação de Contas de Gestão 
do Fundo Municipal de Saúde de Morrinhos, relativo ao exercício financeiro de 
2005, de responsabilidade da Senhora Shirley Maria Soares. Lido Ofício N° 
27407/2013 expedido pela CGU - Controladoria da Geral da União, 
encaminhando Relatório de Fiscalização. Foi lido Convite da Assembléia 
Legislativa do Ceará convidando os Vereadores desta Casa para uma Sessão 
Solene no dia primeiro de outubro em homenagem ao dia do Vereador. A 
senhora presidente pediu aos vereadores para confirmarem se vão ao evento, 
pois a Câmara dará diárias. Em seguida a senhora Presidente deu início ao 
momento do GRANDE EXPEDIENTE, onde foi lida Mensagem n° 460/2013 de 
iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de 
Lei n° 393/2013 de 19 de setembro de 2013 que “dispõe sobre a criação do 
cargo de Vigilante Sanitário no Quadro efetivo do Poder Executivo de Morrinhos 
e dá outras providências”. A Senhora presidente despachou o referido projeto 
para a comissão de Orçamento e Finanças. Foi lida Mensagem n° 461/2013 de 
iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de 
Lei n° 394/2013 de 23 de setembro de 2013, Projeto de Lei Orçamentária 
Anual - LOA que “estima a Receita e fixa a despesa do Município de Morrinhos 
para o exercício financeiro de 2014”. A Senhora presidente despachou o 
referido projeto para a Comissão de Orçamento e Finanças. Foram lidos dois 
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pareceres da Comissão de Orçamento e Finanças aprovando o Projeto de Lei n° 
390/2013, PPA e foi lida Ata da reunião da Comissão de Orçamento e Finanças; 
Em seguida a Senhora Presidente submeteu o referido Projeto ao Plenário em 
Primeira discussão. Os vereadores Augusto Cézar, Antônio Rodrigues e José 
Amaro se expressaram de maneira favorável ao Projeto, dando ênfase ao 
parecer do relator  da Comissão de Orçamento e Finanças  parabenizando-o ea 
A Sra. Presidente encerrou a discussão e colocou o Projeto em votação, sendo 
aprovado por unanimidade, ou seja, nove votos. A Senhora Presidente declarou 
o Projeto de Lei n° 390/2013, PPA, APROVADO em primeira discussão e 
votação. Logo Após a Sra. Presidente convidou a Tribuna o Secretário de 
Agricultura, Odinei Barbosa, que assim se pronunciou: cumprimentou a todos, 
agradeceu a sra. Presidente pelo espaço, nesta Câmara, e conforme anunciado 
no seu ofício, deu explicações  sobre  o Garantia Safra,  informando porque o 
município de Morrinhos ficou de fora do garantia safra, como também, 
explicou as medidas que já foram e estão sendo tomadas para enquadra-lo. 
Falou também sobre abastecimento d´água.  Citou  os Projetos que estão em 
andamento e quais as medidas que estão sendo adotadas para resolver o 
problema da falta d´água,  em  Morrinhos, em razão da estiagem. O Secretário 
Nei Barbosa, durante o seu pronunciamento foi aparteado  por quase todos os 
vereadores: que lhe fizeram  muitas perguntas. Antes mesmo do Sr. Nei 
Barbosa, concluir o seu pronunciamento, o Vereador  Augusto Cézar, pediu 
autorização  a Presidente para se retirar, o que foi concedido.  Em seguida o Sr. 
Nei Barbosa, agradeceu a todos e encerrou suas palavras, sendo bastante 
aplaudido pelo público presente. Em seguida a  senhora Presidente deu início 
ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, e chamou para a Tribuna o vereador 
ANTÔNIO RODRIGUES, que assim se pronunciou: Deu bom dia a sra. 
Presidente e aos seus colegas Vereadores e cumprimentou o povo da  galeria 
em nome do seu amigo Edvando Ursulino. Em seguida registrou o aniversário 
da Rádio Princesa do Norte ocorrido dia 27, em nome de Airton Bruno, do 
saudoso Airton Junior e do ex-ministro Ubiratan Aguiar. Registrou os 
aniversários de Paulo Roberto Feitosa, ocorrido dia 26, da sua esposa, Maria de 
Jesus Mariano de Sousa, ocorrido dia 26 e da Vereadora Jeane. Parabenizou os 
aniversariantes e pediu que Deus Ilumine os seus caminhos e lhe dêem muitos 
anos de vida. Em seguida parabenizou ao Secretário Nei Barbosa, por ter tido a 
coragem de vir a esta Casa, e espera que com suas palavras seja resolvido o 
problema do Garantia Safra e outras mais que ele falou. Pediu resposta sobre o 
ofício que ele solicitou a presidente que fosse encaminhado ao Secretário de 
Infra-estrutura para recuperar a estrada que liga Espinhos dos Lopes às 
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localidades de Cajueiro e Guaribas, pois ele prometeu e até  agora  não foi 
resolvido. Citou que a estrada está muito ruim, inclusive atolando carros que 
tentam passar por ali, inclusive o seu.  Falou sobre os recursos do Esporte, que 
tanto ele, como o Mário falaram, preocupados com a sua destinação. Mas ficou 
sabendo que esses recursos vão ser aplicados num campeonato e que isso vai 
ser muito bom, para os jovens morrinhenses.  Por fim, fez um pedido ao 
Assessor de Imprensa da Prefeitura, para que ele poste no Facebook as coisas 
boas que tem em Morrinhos, como a chegada dos médicos cubanos, as praças 
que estão bem cuidadas, entre outras coisas boas, e não as discussões que 
acontecem nesta Câmara, como forma de instigar os vereadores uns contra os 
outros.  Finalizou desejando um bom final de semana a todos.  Em seguida foi 
chamado para a Tribuna o Vereador CARLOS ALBERTO, que assim se 
pronunciou: Deu bom dia a Sra. Presidente aos seus colegas e  cumprimentou o 
povo da Galeria em nome do seu amigo Luciano.  Em seguida falou sobre os 
serviços que estão sendo feitos para melhorar o abastecimento d´água do 
bairro São Luiz. Falou que estes serviços é fruto de um requerimento de sua 
autoria e que ele bateu nas portas certas e conseguiu esse grande benefício 
que está sendo feito para melhorar a situação do abastecimento d´água do 
bairro São Luiz, como também,  com esta ação vai permitir  a ampliação de 
rede de água para favorecer 65  familias que residem no Conjunto São Luiz e 
que não tinham água. Lamentou o assalto ocorrido dentro do Colégio Abdoral 
Rocha e pediu a sra. Presidente  que encaminhasse ofício ao Chefe do 
Destacamento policial local no sentido de  que a polícia possa fazer uma ronda 
permanente em frente às Escolas que funcionam no horário noturno,  na 
tentativa de  inibir  este tipo de ação.  Pediu que fosse encaminhado ofício a 
Secretária de Educação do município com relação a interdição da quadra 
Poliesportiva Cilei Vasconcelos, proibindo o acesso de pessoas, naquele local, 
em razão de ele ter observado muitas crianças brincando no recinto, 
submentendo-se ao risco de  acidentes, visto que a cobertura está solta,  
podendo cair a qualquer momento.  Falou também sobre a falta de sinal da 
TIM, em Sítio Alegre, e pediu que a sra. presidente que encaminhe ofício a TIM 
aquela Empresa Telefônica, pedindo que  ela coloque uma torre para melhorar 
o sinal naquele Distrito, onde mora mais de cinco mil pessoas. O vereador 
Osmar Rocha, pediu um aparte e disse que falou com o Deputado Federal João 
Ananias, sobre este assunto, e ele prometeu que vai trabalhar junto a Anatel, 
para resolver a situação da telefonia celular em Sítio Alegre.  Retomando a 
palavra, disse que é preciso pensar grande. Desejou feliz final de semana a 
todos e encerrou.  Em seguida a sra. presidente chamou para a Tribuna o 
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vereador JOSÉ AMARO,  que assim se pronunciou: Cumprimentou a sra. 
presidente aos seus colegas vereadores e ao povo da galeria em nome do seu 
amigo Pretinho. Agradeceu ao Secretário Nei Barbosa e o parabenizou pela sua 
coragem de ter vindo a esta Casa, dar os esclarecimentos que o povo queria e 
que foi muito bom.  Registrou a presença dos seus amigos Luciano e José Neto, 
parabenizando este último pelo seu trabalho junto ao esporte de Morrinhos e 
também por ter levado dois jovens para jogarem no Guarani de Sobral e que 
foram aprovados e com certeza irão se tornar bons jogadores. Agradeceu a 
todos e encerrou.  Em ato contínuo a sra. presidente  chamou para ocupar a 
Tribuna o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento:  
Agradeceu ao Secretário Nei, por ter vindo a esta Casa, sem precisar ser 
convocado, e acredita   que os outros Secretários virão, pois esta administração 
é transparente e eles não tem nada para esconder. Sobre a estrada das 
Guaribas, concorda com o Vereador Leandro, mas disse que a sua recuperação 
é uma questão de tempo. Disse que o secretário lhe prometeu que as 
máquinas irão recuperar aquela estrada em breve. Sobre o esporte, disse que 
vai haver o campeonato graças ao Projeto de R$ 30.000,00 que foi aprovado 
nesta casa, pelos vereadores da situação e que os vereadores da oposição 
votaram contra. Pediu que isso ficasse registrado em Ata. Desejou feliz final de 
semana a todos e encerrou. Em seguida a sra. presidente anunciou o vereador  
OSMAR ROCHA como sendo o próximo orador. Antes da fala do Vereador 
Osmar, o vereador Leandro pediu a sra. presidente que registrasse  que vai se 
realizar uma missa  de  ação de graça, no dia 10 de outubro as 15:30 minutos 
em homenagem aos 96 anos da sra. Luiza Cristovão Nunes Gomes, avó da 
suplente de vereador Sueli Gomes. Em seguida o vereador Osmar se 
pronunciou cumprimentando a sra. presidente, aos seus colegas vereadores e 
ao povo da Galeria.  Agradeceu a presença do Secretário Nei Barbosa, dizendo 
que ele abriu o caminho para que os outros secretários venham a esta Casa 
prestar os seus devidos esclarecimentos. Dirigiu-se a Vereadora Jeane, para 
dizer-lhe que as máquinas estão trabalhando na estrada que vai até o Peba e 
que está na luta. Finalizou desejando feliz final de semana a todos. Em seguida 
falou o vereador MARCELO MARQUES, que iniciou suas palavras 
cumprimentando a  sra. presidente, aos seus colegas vereadores  e ao povo da 
Galeria. Registrou a presença do suplente de Vereador Luciano. Em seguida 
parabenizou o vereador Nei Barbosa que tão bem explicou sobre o seguro Safra 
e disse que os demais secretários deverão vir a esta Casa, para dizer o que está 
acontecendo em suas secretarias. Com relação a situação d´água, falou que 
recebe muitas reclamações, principalmente  da Região de Riacho da Lagoa e de 
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Catirina. Disse que realmente lá a situação d´água é muito difícil.  Disse que 
ouviu na rádio que a Câmara de Santana do Acaraú, aprovou projeto de Lei, 
proibindo a votação secreta e pediu a sra. presidente que fizesse Projeto ou 
resolução, proibindo as votações secretas, também nesta casa. Registrou os 
festejos do Padroeiro de Sitio Alegre – São Francisco, que começou dia 24 e 
terminará dia 04 de outubro, parabenizando a todos que participam deste ato 
de fé. Registrou o aniversário do seu filho Jeferson Henrique Rocha Marques 
ocorrido dia 17 de setembro e da Diretora Mara Ivone ocorrido dia 19 de 
setembro. Desejou feliz final de semana a todos e encerrou. Por último a sra. 
Chamou para a Tribuna o líder do Prefeito nesta Câmara, vereador RÉGIS 
CARVALHO, que assim se pronunciou: Após fazer os cumprimentos de praxe, 
disse que o deputado federal Eudes Xavier, colocou uma emenda de cem mil 
reais para o esporte da Sede de Morrinhos e mais cem mil para Sítio Alegre. 
Agradeceu pela ampliação do Sistema d´água no Bairro São Luiz. Disse que não 
se preocupa com postagens no Facebook, o que lhe  preocupa  é se o povo 
começar a se afastar dele. Disse que o homem inteligente é aquele que muda, 
citou o Governador Cid Gomes, explicou que vale apena plantar o bem, para 
colher o bem. Agradeceu e encerrou. A Senhora Presidente leu Edital N° 
008/2013 para audiência pública para demonstração e avaliação do 
cumprimento das Metas Fiscais do 2° quadrimestre do exercício de 2013, dia 
30 de setembro. Não havendo nada mais a tratar deu por encerrada a sessão, 
convocando os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária que se 
realizará dia 05 do mês de outubro, no local e hora de costume. Determinou 
ainda, que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai 
devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. 
Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 
presentes. 
 
 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
 


